

MARATÓN

BĚHY MIMO DRÁHU

Ročník XII. Číslo 8.

Srpen 1975

NAŠI V KOREJI

V pondělí 2. června se vydala tříčlenná skupinka čs. maratonců (Jiří Lupoměch, ing. Jan Suchý a ing. Karel Nečas) pod vedením MUDr. Petra Kavana na cestu do vzdálené KDR. Naše cesta vedla z ruzyňského letiště do Moskvy, odkud jsme měli pokračovat dalším letadlem do Pchjongjangu. Došlo však k nepříjemnému zdržení a letadlo odletlo bez nás. Proto jsme z Moskvy odletli až ve středu 4. června večer delší trasou z Irkutsku ještě přes Chabarovsk a odtud do Pchjongjangu, kam jsme dorazili ve čtvrtek odpoledne místního času. Časový rozdíl proti našemu času činí 8 hodin, takže u nás bylo osm hodin ráno.

Při výstupu z letadla nás zalilo velké horko. Po oficiálním uvítání, v němž nechyběly pionýrky s kyticemi a fotografování před letištěm, jsme byli autobusem odvezeni do hotelů. Ubytování bylo dobré a také první seznámení s korejskou stravou bylo příjemné. Sestávala z masa, salátů, z nichž dva nám byly neznámého původu, bílého chleba, másla, místního piva a minerálky, rýže a smažených ryb. Na závěr byla zmrzlina.

Pátek byl věnován jednak prohlídce trati maratónu, jednak Fenjanu (to vše z oken autobusu) a odpoledne tréninku. V sobotu jsme navštívili rodný domek Kim Ir Sena a muzeum, načež odpoledne následoval spánek a lehký trénink před nedělním maratónem. Večer jsme byli v cirkusu.

V neděli v 15 hodin jsme byli odvezeni autobusem na stadion, kde jsme byli velmi překvapeni naplněnými tribunami a tisíci dalších diváků v okolí stadionu a později i podle celé trati maratónu. Před startem se konal slavnostní nástup se všemi náležitostmi (vojenská hudba, státní vlajky). Start závodu byl v 17 hodin za velmi teplého a slunečného počasí. 700 m se běželo na stadioně a pak vedla trat ulicemi města a okolními sídlišti na obrátku. Mimo město vedla trat mezi rybníky a byla dosti zvláštná. Ze stadionu vyběhl první Karel Nečas, sledován Poláky, kteří tempo dále zrychlili a na 5. km měli již 100 m náskok před dalšími běžci. Naši běžci 5 km společně šli za 16:40 min. Potom odpadl Lupoměch a později i Suchý. Po 12 km počal odpadat i Nečas. Mezitím na špičce nevydrželi tempo ani Poláci a do čela se dostali korejsí běžci, kteří od obrátky svůj náskok zvyšovali a vítězně proběhli cílem na prvních čtyřech místech. Evropským běžcům se nedařilo a příčin bylo hned několik. Teplé počasí a dusno, časový rozdíl 8 hodin, problémy s adaptací organismu a částečně i nezvyklá strava (nedostatek masa). Během závodu jsme trpěli střevními potížemi a svalovými křečemi. Závod si vyžádal značného vypětí vůle - i když jsme běželi v časech, na které nejsem doma zvyklý - t. j. až o 20 minut za osobními rekordy.

Po závodě se opět konalo slavnostní zakončení s oficiálním vyhlášením výsledků a předáním cen prvním šestí závodníkům. Tento závěr byl přenášen televizí. V noci po závodě jsme spali jen díky práškům, neboť časový rozdíl i závod samotný vykonaly své. V pondělí 9. června byl na programu výlet ke Žlutému moři, kde jsme se vykoupani a sehráli na pláži boscu ligu společně s Poláky a jednotlivci z ostatních zemí. Večer jsme nakoupili několik drobností za kapsené a druhého dne ve 13 hodin byl již odlet. Cesta zpět se rovněž neobešla bez komplikací. Pro bouřku v Moskvě jsme přistáli na jiném letišti a na Šeremetěvo jsme se dostali až po několika hodinách. Jelikož nebyl volný hotel, strávili jsme noc v letištní hale na lavičkových spouli s Poláky, Němci a Bulhary. Do Prahy jsme se dostali až ve čtvrtek dopoledne a všichni jsme se už těšili do postelí.

Na závěr je možno říci, že zájezd splnil svůj účel. Poznali jsme závod za nepříznivých podmínek (teplo, časový rozdíl, potíže s adaptací organismu) a pro eventuelní příští starty v této zemi je to cenné poučení. ing. K a r e l N E Č A S
(Výsledky na str. 9.)

Výrazný úspěch maratonců - dvojnásobné vítězství.

(Komentář Bohdana Müllera k čtyřtýdennímu ve FÜRTHU.)

Výsledky zveřejněny v č. 7/1975.

Mezinárodní utkání maratonců se stávají v poslední době stále populárnější a častější. V mezinárodním termínovém kalendáři má již své pevné místo čtyřtýdenní osmičlenný reprezentantský družstev Itálie - Francie - ČSSR - NSR. Letošní v pořadí již čtvrté měření sil bylo u všech zúčastněných sledováno s velkým zájmem.

Utkaní osmičlenných družstev je objektivním měřítkem úrovně této atletické disciplíny. Ukáže nejen špičkové jedince, ale hlavně vyrovnaný výkonnostní střed mužstva - s osmi běžci boduje pro konečné hodnocení utkání šest nejlepších a další dva odebírají body za umístění.

Výběr čs. reprezentantského družstva pro toto utkání, které bylo z hlediska reprezentace v tomto roce nejdůležitější, byl proveden na základě výsledků z maratonských tratí v zahraničí (Užhorod a Karl Marx-Stadt) doma (Stromovka a Otrokovice). Před odjezdem mělo družstvo velmi kvalitní a zdařilou osmičlennou přípravu v krásném prostředí houštěk lesů, kde každý nabíhal poslední potřebné kilometry. Režim dne byl plně přizpůsoben potřebám utkání, běželo se za největšího vedra, bez občerstvení, aby si každý co nejvíce přivykl na předpokládanou situaci při závodě. Družstvo jako celek bylo ve výborné psychické pohodě - přispěla k tomu jistě i včasná nominace, takže každý s velkým předstihem věděl, co se od něho očekává. U všech bylo vidět velké odhodlání a snaha o odčinění našeho loňského neúspěchu v tomto čtyřtýdenní.

Kvalitní nováčkové Zelenanský, ing. Kocourek, ing. Suchý a náhradník Štrup do družstva výborně zapadli. Těsně před odjezdem nastala sice komplikace (z technických důvodů nemohl vyjet ing. Suchý a nahradil jej Štrup), přesto však jsme odjžděli s optimismem. Osobně jsem byl pevně přesvědčen, že v družstvech vyhrájeme a věřil jsem také, že i v jednotlivcích zvítězí buď Mládek nebo Krasek. Všechny členy družstva jsem totiž viděl při společném přípravě v únoru, březnu, dubnu i nyní před utkáním, sledoval jsem je při závodech, viděl jsem jejich velké odhodlání, které dávali do závodů i tréninku, byl jsem ve spojení s jejich osobními trenéry - a právě proto jsem byl přesvědčen o úspěchu.

Utkaní se konalo v devadesátitisícovém městě FÜRTHU u Norimberka a pořadatelem byl velmi agilní atletický klub LAC Quelle, který ve spolkové lize zaujímá 8. místo a ve svém středu má maj. i olympijského vítěze Kannenbergera (chůze na 50 km). Start byl v sobotu dne 5. července v 18.30 hod. v městském parku a předházelo mu slavnostní zahájení, uvítací projevy a jmenovité představení každého člena družstva. Bylo dusno (při startu 21 st., při doběhu 17 st., vlhkost vzduchu 68-70%), běželo se na členitém okruhu 4 782,80 m dlouhém. Část okruhu vedla parkem po asfaltu, část po velkých dlaždicích městem a zbytek vilovou čtvrtí. Na okruhu bylo celkem 11 krátkých, leč velmi nepřijemných výběhů i seběhů a tím se stal závod velmi náročným. Organizace byla výborná, po tratích byli závodníci povzbuzováni několika tisíci diváky.

Úkol pro družstvo byl jasný - zvítězit a někdo z dvojice Mládek - Krasek se pokusit o prvenství v jednotlivcích. Proto tato dvojice měla hlídat špičku závodního pole a včas přejít do vedení - vzornou spoluprací to splnila na výbornou. Běžela bezvadně takticky a nenechala se strhnout velmi rychlým začátkem dvojnásobného francouzského mistra Kolbecka, který získal až dvouminutový náskok, ovšem na 20 km byl dostižen našimi závodníky a na 30 km vzdal. Mezičasy:

Mládek:	15:30	- 15:48	- 16:04	- 16:18	- 16:39	- 16:12	- 17:28	- 7:11,2	
Krasek:	15:30	- 15:48	- 16:04	- 16:18	- 16:39	- 16:26	- 16:49	- 18:26	- 7:02,8

Mládek potřeboval v závěrečné fázi závodu soupeře, jeho čas mohl být v tom případě ještě podstatně lepší. Krasek s přehledem odrazil nápor Poschmanna (na dráze umí 5 km za 13:41 a 10 km za 28:40 min.)

Další skupinka (Zelenanský, Stehlik, Lichnovský) měla za úkol držet se ve druhé skupině závodního pole (tato skupina byla nejočtetnější a čítala na 15 km ještě 17 běžců) a někdo z nich se měl pokusit dostat do první desítky konečného pořadí (výborným výkonem se to podařilo Zelenanskému, který hýřil aktivitou a 2 okruhy dokonce běžel osamoceně na 4. místě). Stehlik srdečně bojoval, ale pořád hledá vysokou jarní formu, kterou zřejmě ztratil při květnovém vojenském cvičení a po přechození chrápky. Lichnovský si asi v polovině tratí udělal výkon v palci (při špatném došlápnutí) a dobíhal s velkým sebezapřením.

Úkol pro zbývající členy družstva - ing. Kocourka, ing. Nečase a Štrupa zněl: bojovat o každé pořadí a někdo z nich co nejlepším umístěním doplnit šestici pro konečný úspěch družstva. Výnikajícím způsobem se to povedlo Kocourkovi, který běžel po celý závod velmi aktivně, takticky a s přehledem a zaběhl si velmi pěkný osobní rekord. U Nečase nastal pokles formy po zájezdu do Koreje, kdy měl silnou reakci po očkování a velmi špatně snášel reaktivizaci po návratu. Štrup byl jako náhradník povolán do družstva na poslední chvíli, nebyl ještě plně zotaven po maratónu v Debně, v průběhu závodu trpěl silnými žaludečními potížemi a o to více si vážil toho, jak bojoval až do cíle.

Celému družstvu je nutno poděkovat za dobrou reprezentaci a vzorné vystupování, stejně jako vedoucímu výpravy s. Hlatkému a všem trenérům, kteří se podíleli na přípravě reprezentantů - MUDR. Kavanovi, Odložilovi, JUDR. Fišerovi, Písaříkovi a Vančurovi.

BĚH KOKOŘÍNSKÝM ÚDOLÍM - 21.6.

(25 km silnice)

Je málo závodů, které si tak rychle získaly velkou popularitu, jako to dokázali pořadatelé mezinárodního silničního běhu na 25 km na Mělníce. Více než 400 přihlášených, 370 na startu, 360 v cíli, to mluví samo za sebe a je to (v našich poměrech) němčím zcela nevidaným u závodu takového rozsahu. Letošní VI. ročník Běhu kokořínským údolím se konal opět za velké mezinárodní účasti, kde kromě tradičně vysokého počtu startujících z NDR se letos prvně zúčastnila větší skupina z Rumunska. I když se závod koná v období velkých startů našich nejlepších z zahraničí, dokázali členové reprezentačního družstva maratonců Václav Mládek a Pavel Lichnovský svým startem na Mělníce dobrý vztah k tomuto závodu. Mládek navíc překonal dosavadní tratový rekord a znovu podal důkaz své životní formy. Poprvé startovala také oficiálně kategorie žen, v níž mladá Červená zlepšila nejlepší čas žen na tuto trať a výkonem 1:52:25,4 za sebou páchala téměř 140 mužů! Vlastimila Červená (roč.1955!) je největší čs.nadějí pro maratón žen a snad se s ní setkáme na startu této disciplíny již letos. Závody se konaly odpoledne od 16.15 hod. za teplého až dusného počasí, za teploty 26°C.

V Ý S L E D K Y:

Kategorie do 40 let:					
1. MĚLÁDEK Václav	SCHZ Lovosice	1:17:20,6	49. TOMÁNEK Stanislav	ŘH Praha	1:33:41,4
2. LICHNOVSKÝ Pavel	ŘH Praha	1:21:06,0	50. ERHARD G.	F. Bishow.	1:33:52,2
3. SOUKUP František	ŘH Ptácha	1:22:35,8	51. HERBST Wolfgang	Lok. Dresden	1:34:15,4
4. TOMASELLI Günter	Uni Leipzig	1:23:11,8	52. SEYFAH R Reinhard	Ein. Greiz	1:34:32,4
5. BLÁŽEK Svatozár	PPS Dětva	1:23:34,6	53. ŠKARUPA Jan	Sp. Přerov	1:35:00,4
6. HAVEL Petr	Slavia Praha	1:24:47,8	54. HEYMANN Heinz	Kirchmöser	1:35:08,4
7. MOORMANN Bernd	Einheit Greiz	1:24:52,2	55. KOPECKÝ Zdeněk	ŘH Č. Buděj.	1:35:08,6
8. OPPERMAN R	Fürstenwalde	1:25:08,6	56. KLAUS Ondřej	LIAZ Jablona	1:35:26,2
9. GÜTEL Lothar	Vorw. Bad Düb.	1:25:19,8	57. KUPILÍK Jiří	Sn K. Vary	1:35:38,0
10. ŠNAJDR Milan	ZVL Pov. Bystr.	1:25:38,2	58. SVEJONÍK Josef	Sj Bruntál	1:35:38,6
11. DOUDA Jan	St. Karl. Vary	1:25:48,0	59. GLOWKA Bernd	V. Dobruška	1:36:01,4
12. MÜLLER Peter	Sonderhausen	1:27:19,2	60. KUMSTA Zdeněk	TJ Turnov	1:36:04,8
13. ŠÍŠKA Jaroslav	SZM Dubnica	1:27:22,2	61. NOVÁK Jiří	Lok. Olomouc	1:36:13,4
14. ČUMPELÍK Vladimír	BS Vlašim	1:27:24,0	62. HORÁK Jiří	Skl. Turnov	1:36:20,0
15. HRUŠKA František	Slovan Liberec	1:27:40,6	63. KODEP František	TJ Oldřich.	1:36:21,8
16. POVRÁŽNÍK Josef	E RH Praha	1:27:41,6	64. BUREŠ Petr	Uni Brno	1:36:26,0
17. ŽID Milan	Dyn. Pardubice	1:27:42,4	65. BEDNÁŘ Václav	Sn Liberec	1:36:31,6
18. VOJTKO Ludvík	Lok. Prievidza	1:28:12,4	66. VÁLA Vladimír	L. Č. Třebov. 1	1:36:38,2
19. HERČÍK Josef	AŠ M. Boleslav	1:28:12,8	67. TUČAN Zdeněk	MFF Praha	1:36:47,1
20. JODAS Josef	ŘH Praha	1:28:29,4	68. GÜNTER Kalus	Ch. Schönob.	1:36:52,6
21. JÖCKEL Gerhard	Rot. Dresden	1:28:40,6	69. BRIŠ Pavel	Bohemians	1:37:13,2
22. ŠRÁMEK Jan	BS Vlašim	1:28:55,2	70. PAGAČ Vilém	Ch. St. Turá	1:37:18,2
23. VÁGNER Vladimír	MFF Praha	1:29:18,4	71. MÜNCHBERGER Fritz	Ein. Dresden	1:37:21,2
24. PACHNER Jan	Sl. VŠ Praha	1:29:18,6	72. BUNNÝSKÝ Jaroslav	ŘH Stražn.	1:37:21,4
25. ZALÍČ Zdeněk	Sparta Praha	1:29:31,0	73. ŠANDA Václav	TJ Kolín	1:37:29,0
26. KOAL Gerd	Lok. Cottbus	1:29:42,6	74. ADOLF Hartmut	Lok. Köthen	1:37:29,2
27. MUŽÍK Václav	Jiskra Praha	1:29:48,0	75. VODIČKA Jan	L. Olomouc	1:37:45,8
28. BEVÁK Arnošt	Loko Ostrava	1:29:48,4	76. AUER G.H.	Ch. Piester.	1:37:57,2
29. PETEŘČÁK Vojtech	Loko Košice	1:29:55,0	77. SMĚKAL Bohuslav	L. Olomouc	1:38:04,6
30. INGELI Petr	Sparta Praha	1:30:21,0	78. GIGGEL H.J.	E. Brandenb.	1:38:13,2
31. JOST Andreas	Loko Thum/NDR	1:30:22,4	79. KODYM Ladislav	TJ Kolín	1:38:45,0
32. MOLOWITZ Lutz	E. Brandenburg	1:30:44,0	80. Rühlmann H.	Lok. Erfurt	1:38:48,2
33. FÜLDVÁRI Eduard	Duk. B. Bystrica	1:30:51,4	81. SALAVEC Jiří	Sp. H. Král.	1:38:50,4
34. NOVOTNÝ Jiří	VŠ Praha	1:31:04,8	82. LIEBAU Wilfried	L. Naumburg	1:38:58,4
35. NTVÍL Karel	Dukla Liberec	1:31:38,4	83. HICL Josef	Atl. Praha	1:39:16,2
36. DUDA Stanislav	Loko Ostrava	1:31:53,0	84. MERINA Jiří	S. Žabovřes.	1:39:22,8
37. ŠROT Radek	Slavia Praha	1:32:00,0	85. SEIDLÁK Boris	Atl. Praha	1:39:22,0
38. KLÍEM Reiner	Einheit Greiz	1:32:04,6	86. VESELÝ Vladimír	ŘH Cheb	1:39:31,2
39. SCHLICHT Johannes	Rotat. Dresden	1:32:16,2	87. VEŠCHOVSKÝ Zdeněk	Sok. Bobnice	1:39:34,4
40. ŠEFÁNEK Josef	ŘH Praha	1:32:21,6	88. MOTL Ladislav	S. D. Dobruška	1:39:43,8
41. PRŮHL Wolfgang	TBK Cottbus	1:32:31,4	89. NAJMAN Stanislav	LIAZ M. Hr.	1:39:51,0
42. WREDEMANN Dieter	Trak. Hasenthal	1:33:03,0	90. STEINKE H.-G.	Ch. Coswig	1:39:51,4
43. ČERNÁK Jan	SCHZ Lovosice	1:33:03,2	91. ROCH Stanislav	S. D. Brand.	1:39:57,0
44. FIALA Zbyněk	Atletik Praha	1:33:13,8	92. PODEŠVA Vlad.	Sj Bruntál	1:40:03,4
45. SLÁDEK Miloslav	Š. Č. Budějovice	1:33:21,4	93. HÁNA Květoslav	Kord. Velká	1:40:07,4
46. HROVSKÝ Jaroslav	Slavia Praha	1:33:24,8	94. SCHENK Miroslav	Sok. Stěžer	1:40:11,4
47. MROVÁŠEK Rudolf	Loko Ostrava	1:33:29,4	95. KREJČÍK Stanislav	Sp. Kbely	1:40:18,4
48. SÄTLER Roland	RND Rokycany	1:33:41,2			

96. KONEČNÝ Alois	Lod. sporty Brno	1:40:20,2	162. NEDVĚD Jiří	Svazarm Měděnec	1:49:59,4
97. LIBROW Wolfgang	Lok. Güstrow	1:40:28,2	163. MAŠEK Alois	Liberec	1:50:12,6
98. GUBESCHER S.	Loko Plauen	1:40:34,2	164. SKLÍBA Karel	Lok. Trutnov	1:50:44,8
99. TRUNEČEK Jarosl.	Loko Olomouc	1:40:40,8	165. NOVOTNÝ J.	Slovan Liberec	1:51:21,2
100. CONRAD Helmuth	Wis.-K.M. Stadt	1:40:41,2	166. VEDRAL Jaroslav	ČKD Kompressory	1:51:33,4
101. KUBIŠ Ladislav	Sm Karl. Vary	1:40:46,8	167. PROCHÁZKA Josef	Sok. Dol. Zálezly	1:51:38,8
102. ŠIMEK Pavel	Bohemians	1:41:08,0	168. GAVANDA Ivan	S. Uh. Hradiště	1:51:45,6
103. FOGAŠ Pavol	Dukla Praha	1:41:10,2	169. LANGER Vladimír	Loko Ostrava	1:51:49,4
104. FATT Karel	Sj Č. Krumlov	1:41:24,4	170. KOVÁCS Václav	Sokol Mšeno	1:51:54,0
105. HUDA Jiří	HH Cheb	1:41:26,2	171. GOLDMANN A.	Wissensch. Weimar	1:52:03,2
106. FRYDRÝSEK Ladis.	VHS Brno	1:41:28,2	172. KUNRÁT Miroslav	CHZ Litvínov	1:52:06,8
107. MÁDL Jaroslav	Sm Varnsdorf	1:41:37,2	173. MATOUŠEK T.	Technika Praha	1:52:08,0
108. GOSTYNOWLER R.	E. Weissenfels	1:41:37,6	174. MIKULKA Milan	Kord. Velká/Vel.	1:52:18,4
109. SCHNEIDER Franz	Einhein Greiz	1:41:44,4	175. ZELJMON Josef	ČKD Slaný	1:52:20,4
110. VACEK Rudolf	ČKD Slaný	1:41:45,4	176. ŠTĚTKA Ladislav	TJ Kolín	1:52:28,4
111. ZEMAN Pavel	Š. Č. Budějovice	1:41:49,8	177. DUBSKÝ Milan	VŠ Praha	1:52:41,0
112. BLEUMENSSAAT D.	Motor Dresden	1:41:52,6	178. VĚNĚK Jiří	Sok. Žabovřesky	1:52:43,4
113. ŠEJFMAN Pavol	Loko Košice	1:42:18,4	179. EILNER Peter	Vorw. Bad Duben	1:53:09,0
114. KRUPKA Josef	JZD Rottky	1:42:18,4	180. GOZL Miroslav	Slavia Praha IFS	1:53:16,2
115. ANDRÁŠEK Zdeněk	Sp Karlovy Vary	1:42:28,4	181. ANDERSSONH N. Fr.	Lok. Magdeburg	1:53:33,2
116. KLAZAR Antonín	VŠ Praha - lyž.	1:42:33,6	182. KLOPŠCH Dieter	Stahl Freital	1:53:35,6
117. IŠTVÁN Vladimír	Loko Prievidza	1:42:36,6	183. VOREL Jaroslav	Spol. Beratovice	1:53:36,8
118. ENDER Günther	Stahl Freital	1:42:36,8	184. MÜLLER Ulrich	Rotation Dresden	1:53:40,2
119. KOLÁŘ Václav	Slavoj Bráník	1:42:51,4	185. KOCH H.G.		1:54:05,4
120. MAY Walter	Einh. Oibernhau	1:43:06,8	186. NEUHÄUSER Helmuth	Dyn. Wernigerode	1:54:21,4
121. URBAN Miroslav	Dukla Liberec	1:43:11,2	187. WEIGEL Manfred	Chem. Schmebeck	1:54:51,0
122. ZIEL Gustav	NDR	1k 43:15,8	188. KADERÁBEK Rádolf	TJ Kobyliany	1:54:54,2
123. KOUDELKA Vlad.	VAAZ Brno	1:43:32,0	189. FUKSA Karel	Sokol Žabovřesky	1:54:59,8
124. RICHTER K.-H.	Dyn. Elbe Dresden	1:43:32,2	190. PYDDE Ewald	Einh. Weissenfels	1:55:39,0
125. CHYLA Milan	Sm Varnsdorf	1:43:32,8	191. WÖBER Ferdi	WIEN	1:55:42,2
126. MEYER Wolfgang	IH Weickau	1:43:44,6	192. LANGE P.	Wissensch. Weimar	1:55:59,6
127. KLAUS Jindřich	HH Praha	1:43:51,6	193. KÁKA Ján	Lok. Buč. Zvolen	1:56:18,2
128. SCHARRIG G.	E. Weissenfels	1:43:56,2	194. BEZROUK M.	HH Brno	1:56:18,4
129. SCHULZE St.	Loko Thum	1:44:06,8	195. KOVALČÍK Josef	Svazarm Mělník	1:56:18,8
130. MÜLLER Zdeněk	Medicina Praha	1:44:09,2	196. ŽIVNÝ Miloš	Žďas Žďar/Sáz.	1:56:19,2
131. ČÁSLAVSKÝ Jiří	Sm Karl. Vary	1:44:20,2	197. LINKE Jürgen	E. Dresden Lobtau	1:57:00,2
132. DOLEČEK Frant.	ČKD Praha	1:44:27,0	198. FRIEDE Jürgen	Motor Weissensee	1:57:18,2
133. KLIMEŠ František	Sok. Žabovřesky	1:45:04,2	199. FRITZKE Ergan	Dyn. Klingenthal	1:57:36,0
134. LIEFER Egon	Dyn. Elbe Dresden	1:45:08,0	200. JANATA Antonín	Praga Praha	1:57:53,4
135. ŠREJMA Jiří	AŠ Ml. Boleslav	1:45:33,0	201. BÜTOR Iwan	Lok. Buč. Zvolen	1:57:56,8
136. TICHÝ František	Sm Varnsdorf	1:45:42,6	202. RAČAN Václav	Jitex Písek	1:58:36,0
137. JANOS Rudolf	Loko Olomouc	1:45:49,8	203. PRŮPLATA Jan	EMŠ Mělník	1:58:57,4
138. DVORÁK Milan	ČSA Praha	1:46:06,8	204. MOC Václav	Sklostroj Turnov	1:59:08,8
139. KLIMPERA Jarosl.	Bohemians Praha	1:46:20,4	205. BURKŮ František	Slov. Varnsdorf	1:59:34,0
140. SLÁDEK Jaroslav	Bank Střibro	1:46:41,6	206. STRÁNSKÝ Jan	EMŠ Mělník	1:59:53,4
141. FIEDLER Frank	Dyn. Ascherleben	1:47:15,0	207. STÜKER Wolfgang	ZAG Leipzig	2:00:04,2
142. SCHOLZE Eberh.	Empor Lobtau	1:47:24,6	208. OPPELMANN L.	Bad Saarow/NDR	2:01:03,4
143. ŠINKORA Ivo	Metra Blansko	1:47:30,6	209. REISS Wolfgang	Loko Thum	2:01:08,0
144. THOSS Wolfgang	E. Langenfeld	1:47:35,6	210. HANOUSEK Josef	Sparta Praha	2:01:15,0
145. PODROUŽEK Vlad.	Sp. Praha 4	1:47:41,8	211. UBIAŠ Miroslav	RH Libkovice	2:01:15,4
146. MIKULÁŠ Jan	LIAZ Jablonec	1:47:46,0	212. KAISLER František	VŠ Praha	2:01:24,0
147. BUNGE Gerhard	Chem. Bitterfeld	1:48:06,8	213. WAGHTL Zdeněk	VŠ Praha	2:01:24,6
148. MAYER R.-U.	Dyn. Zen. Dresden	1:48:07,2	214. BALCAR Miroslav	Dukla Praha	2:01:58,8
149. MICHAEŁ Bernh.	Motor Dresden	1:48:40,2	215. KLAUS Wolf	ZAG Leipzig	2:02:11,0
150. PŠOČKA Jaroslav	Sok. Žabovřesky	1:48:45,4	216. BLAŠE Hubert	Einheit Greiz	2:02:31,2
151. TRNKA Vlado	Duk. Karl. Vary	1:48:50,2	217. ŠPINKA Bohumil	TJ Kolín	2:02:52,0
152. SCHNEIDER Herb.	Dyn. Zen. Dresden	1:48:50,6	218. RIHA Wolfgang	Dyn. Dresden	2:02:52,2
153. SOUBEK Miroslav	TJ Rumburk	1:48:52,8	219. ANDRÁŠI Pavol	Slezan Frýdek	2:03:19,4
154. WILLING Otto	E. Lind. Leipzig	1:48:54,4	220. EMMERICH K.-H.	Vorw. Bad Duben	2:03:35,2
155. ŠNAJDR Vladimír	EMŠ Mělník	1:49:11,0	221. NAVRÁTIL František	VHS Brno	2:04:15,8
156. ŠILAR Zdeněk	Sokol Žamberk	1:49:11,2	222. ALBERT Frank	K. Tannenbergsth.	2:04:48,2
157. PETNÝ Andrej	Loko Košice	1:49:18,4	223. KOUDELKA Oldřich	TJ Svitavy	2:06:11,8
158. KRÉTSCHMAR R.	Loko Plauen	1:49:27,4	224. MAINKE Rainer	Dresden	2:06:30,2
159. LANGER Lutz	Motor Dresden	1:49:27,6	225. GAJDA Jan	Sokol Rossochy	2:06:44,4
160. MUDRÁ Jiří	Spartak Praha 4	1:49:30,4	226. KEMR Zdeněk	Slovan Karl. Vary	2:07:22,4
161. PLANČEK Jaroslav	Sokol Křivoklát	1:49:40,0	227. SOBOTTA Fred	Ein. Weissenfels	2:08:07,0

228.ULRICH P.	Wissensch.Weimar	2:08:36,8	240.VOIGT Werner	Stahl Ilsenbg.	2:16:40,0
229.VENCL Petr	Technika Praha	2:08:41,6	241.ALBERT H.	K.Tannenbgst.	2:17:39,4
230.LUTOVSKÝ Josef	Jiskra Liberec	2:09:08,4	242.VICHERA Pavel	Loko Nymburk	2:17:58,8
231.LEONHARDT M.	ZABG Leipzig	2:09:45,0	243.ŠTKORA Vladimír	NH Praha	2:19:47,2
232.RAČÁK Ján	Loko Košice	2:10:27,0	244.SCHREIER A.	ZABG Leipzig	2:21:55,2
233.ŠMÍDA Josef	Loko Ž Trutnov	2:11:15,6	245.VÁCHA Václav	Sp.Lipník/B.	2:23:52,4
234.JANČA Bohumil	Vů Hor.Poňápy	2:11:20,2	246.SZKUTEK K.	VÚ CO Praha	2:25:47,6
235.ŠÍR Miloslav	Sokol Rozsochý	2:11:53,0	247.LIEBAU Hartmut	Lok.Naumburg	2:25:59,8
236.ZEMAN Přemysl	Viktoria Budyně	2:11:55,4	248.STEKAD Antonín	ZDŠ Čelákov.	2:26:20,4
237.GVACHOVEC Karel	Medicina Praha	2:12:36,2	249.HOPPMANN N.	E.Lengenfeld	2:26:29,4
238.KOCHŮT Ján	Lokomot.Košice	2:16:22,4	250.HONZÁTKO Václav	Jiskra Cvikov	2:27:05,8
239.JUKL Jindřich	ODPM Čelákovice	2:16:29,4	251.UTRATIL Ferdin.	VŠ Praha	2:28:05,8
			252.ORT Josef	Sokol V.Borek	2:29:32,2

Kategorie 40 - 50 let:

1.JÜCKEL Gerhard	Rotat.Dresden	1:28:40,6	30.HANÁK Milan	SF Praha	1:52:07,2
2.CHUDOMEL Václav	Bohemians Praha	1:29:55,4	31.HROMEK Vlad.	Dukla Pardub.	1:54:21,6
3.ARNAUT Alexandr	Dinamo Bucuresti	1:32:52,4	32.HUBÁLEK Josef	EMŠ Mělník	1:54:25,2
4.JUNGWIRTH Stan.	Slovan Rottoky	1:33:03,6	33.KOLÍNSKÝ Jarosl.	Lokom.Teplice	1:54:27,4
5.FIEDLER Jindřich	Spart. Sezim. Ústí	1:33:53,6	34.ČERVINKA L.	Solidus Praha	1:54:40,0
6.KELLER Hartmuth	Ein.Weissenfels	1:36:30,0	35.PIETZONKA N.	Lok.Magdeburg	1:56:00,6
7.SMUTNÝ Vladimír	Sokol Dol.Braná	1:39:44,2	36.SOUKUP J.	Jezd.klub Pha	1:56:22,4
8.KRIŠKA Mikuláš	Start Karlovy Vary	1:40:02,3	37.NOVÁK Ctibor	Lok.Nymburk	1:56:41,2
9.KOLODZEK Albin	VŽKG	1:40:55,0	38.KRAUS Evžen	Dukla Praha	1:57:31,0
10.POUPE Josef	Spart.Hr.Králové	1:41:05,0	39.ŠRAJER Ota	Praga Praha	1:58:19,8
11.ŠTEMBEK Vladimír	Slovan Liberec	1:41:51,4	40.PRUDIL Jiří	NH Brno	1:58:38,4
12.HRUBÝ Oldřich	SKJ Jilemice	1:41:52,4	41.STROBEL G.	Motor Göblis	1:59:34,6
13.TRYNER Jiří	Transp.Chrudim	1:42:04,0	42.HEINRICH H.	ZABG Leipzig	2:00:47,0
14.DRESSEL Lothar	Einb.Lengenfeld	1:42:27,6	43.KRETSCHMAR G.	ZABG Leipzig	2:02:09,0
15.ENGER Günther	Stahl Freital	1:42:36,8	44.SLÁMA Jan	Slavia Havířov	2:04:48,2
16.HÜHN Eberhard	Einheit Greiz	1:42:57,4	45.MOSKAL G.	Mohoz Freital	2:05:13,2
17.SCHARRIG G.	Einb.Weissenfels	1:43:56,2	46.HEBLÉ Günther	V.Brandenburg	2:05:47,8
18.KÁSTNER Günther	UF Erfurt	1:45:55,0	47.MÜLLER Frita	L.Oschersleben	2:06:29,0
19.VOLNÝ Jaromír	Tatran Strážovice	1:46:06,2	48.KÖPP Kurt	Chemie Gölsau	2:06:43,4
20.CARL Walter	Einb.Weissenfels	1:47:30,0	49.RAJTR Jiří	Zdraví Praha	2:08:14,4
21.SVĚCH Bohumil	Lokomot.Ostrava	1:49:22,0	50.TAUBE Günther	Akt.Stützensgr.	2:08:29,6
22.FERENCZY Desider	Lokomot.Ruskov	1:49:42,2	51.NIZIAK Helmuth	E.Dresden	2:10:27,2
23.MAREK Stanislav	VŠ Praha - lyžaři	1:49:58,4	52.SEDLÁČEK Václav	Hor.Neuměstý	2:11:31,0
24.JERÁBEK Vladimír	Dukla Liberec	1:50:20,2	53.REHÁK Zdeněk	Dukla Praha	2:15:35,8
25.FERKO Josef	Baník Sokolov	1:50:39,8	54.MINÁŘIK Zdeněk	Loko Olomouc	2:18:48,4
26.POKORNÝ Pavel	VŠ Praha	1:51:02,0	55.WOLFRAM Eberhard	Švýcarsko	2:24:31,2
27.OTČERÁŠEK Luboš	Sparta Praha	1:51:19,8	56.WOLG Günther	ZABG Leipzig	2:29:00,8
28.LANGER Vladimír	Lokomot.Ostrava	1:51:49,4	57.KAPR Vladimír	Sparta Praha	3:00:56,4
29.BÜTTCHER Wolfgang	Einb.Weissenfels	1:52:04,8	58.DANEK Radomír	EMŠ Mělník	3:27:40,0

Kategorie 50 - 60 let:

1.ZEMAN Oldřich	Lokomot.Olomouc	1:36:36,4	16.TRÖGER Walter	Einheit Greiz	1:57:57,0
2.SFRUPP Jaroslav	Lokomotiva Praha	1:40:33,4	17.VEIS Bruno	Wien	1:58:19,4
3.HLADÍK Jaroslav	NH Ústí/Laben	1:41:15,6	18.ŠPIROCH Antonín	Loko Kolín	2:00:44,0
4.VICHERA Rudolf	Lokomotiva Nymburk	1:42:10,4	19.NICOLAE Constantin	Brasov/RLR	2:01:22,4
5.MAREK František	JZD Rottoky-Kruh	1:45:21,2	20.BALCAR Miroslav	Dukla Praha	2:01:58,8
6.ČÁMSKÝ Jan	Spartak Příbram	1:45:33,4	21.FINGERLAND Ant.	NOBYE Praha	2:01:58,9
7.BABARAICA Michael	Dinamo Bucuresti	1:46:20,4	22.JUNGMAN Jiří	Sparta Praha	2:03:09,4
8.HOUSTECKÝ Karel	NH Praha	1:49:39,8	23.FRÖCHA Karel	Lokom.Teplice	2:03:41,4
9.SCHÖNHEER Max	TU Freiberg	1:50:12,4	24.PECH Zdeněk	Spartak Příbr.	2:03:59,0
10.BRABEC Karel	Dukla Praha	1:52:43,6	25.KUSIK Edward	Orkan Poznan	2:07:45,6
11.HLADÍK Karel	Baník Příbram	1:53:03,2	26.WACHT Josef	Slavoj Tachov	2:09:06,8
12.MOSKOVICS Ferd.	Baia Mare/Rumancko	1:53:45,0	27.HEYSEL Fr.	ZABG Leipzig	2:12:12,4
13.FERT Bussebiusz	Opole/Polako	1:54:25,4	28.HYBŠ Míla	Sbér.suroviny	2:14:04,0
14.FRYJE Jindřich	Sparta Praha	1:55:06,0	29.TAUFNER Fritz	Wien	2:15:46,8
15.VALENTA J.	Bohemians Praha	1:56:22,6	30.PEJSAR Josef	NH Strážnice	2:18:13,6
			31.LANWER Miroslav	RJ St.Bolesl.	2:24:33,2

ORLICKÁ PĚTADVACÍTKA - 12.7.

(Mladkov)

V komentáři k loňskému prvnímu ročníku vytrvalostního běhu na 25 km v Mladkově (okr. Ústí/Orl.), jsme uvedli, že tento závod je skutečně pro drsné chlapy. Pořadatelé letos částečně změnili trať, vynechali prudké stoupání od Zemské brány na Adam a pověstné kameny kolem Pašerácké lávky, ale ponechali přitom závodů charakter výrazně terénního běhu, kde pouze menší část trasy vede po silnici. Protože se hlasy po loňské premiéře různily, očekávali jsme se zájem, kolik závodníků se postaví na start letošního ročníku, zda je neodradí obtížný výškový profil a namáhaný terén. Pohled do startovní listiny krátce před startem však dokazoval, že tvrdých mužů je mezi vytrvalci dost. Ve čtyřech věkových kategoriích se zúčastnilo 98 startujících z Čech, Moravy i Slovenska. Start závodu byl v 10.30 hod. a o necelé půl druhé hodiny později vítali na náměstí v Mladkově vítěze - Františka Krátkého z Dynama Pardubice. V souboji o druhé místo zvítězil ing. Suchý z VŠ Praha před Rudinským z RH Strašnice. Ze známých závodníků se nedařilo Jeníkovi. Kategorii veteránů (podle lyžařských pravidel od 35 let) vyhrál z převahou Ludevit Ollé před Šindelářem.

V Ý S L E D K Y:

Muži do 35 let:

1. KRÁTKÝ František	Dyn. Pardubice	1:25:10,4	42. KRÓUSTEK Karel	Sp. Skuhrov	1:47:26,4
2. SUCHÝ Jan	VŠ Praha	1:30:15,0	43. ČERNOHOUS Oldřich	Lok. Č. Třebová	1:47:27,0
3. BUDÍNSKÝ Jaroslav	RH Strašnice	1:31:12,2	44. ZÁLESKÝ Jiří	Sp. Hr. Králové	1:49:18,8
4. VYNIKAL Bedřich	Sl. Olomouc	1:31:23,0	45. HOSPES Miloš	Jiaskra Králíky	1:49:53,8
5. MOLATA Břetislav	VZKG Vítkovice	1:32:01,0	46.		
6. VÁLA Vladimír	L. Č. Třebová	1:32:10,2	47. ČEREŠŇA Dušan	Chir. St. Turá	1:50:00,2
7. ROVÁK Jiří	Lok. Olomouc	1:33:13,2	48. VORLICKÝ Zbyněk	Sok. Zamberk	1:50:30,6
8. MACH Václav	RH Pardubice	1:33:48,8	49. MORKES Karel	Techn. Praha	1:50:52,8
9. KRÍŽEK Květočlav	Žel. Prostějov	1:34:15,2	50. VRŠOVSKÝ Vladimír	Tn Jablonec	1:52:00,0
10. HOLUBEK Ladislav	RH Kutná Hora	1:34:23,2	51. HAER Jaroslav	Sp. Skuhrov/B.	1:52:33,2
11. GROSMAN Pavel	Tn Jablonec/Wl.	1:34:31,8	52. BERGER Jan	Tepna CKD Hron.	1:52:33,2
12. FIALA Jiří	Lok. Olomouc	1:34:59,0	53. FOGEL Stanišlav	Sokol Mladkov	1:52:54,6
13. PAGÁČ Viliam	Chir. St. Turá	1:35:46,2	54. TOMEK Vladimír	Hrad. Králové	1:52:58,4
14. KONEČNÝ Alois	Lod. sp. Brno	1:36:13,2	55. HROZA Roetislav	Sl. Hr. Králové	1:54:07,0
15. NOVOTNÝ Josef	Transp. Chrudim	1:35:25,6	56. DUBOVICKÝ Karol	Sl. VŠT Košice	1:54:44,6
16. KYLAR Ivo	Jiaskra Králíky	1:36:47,8	57. HULÁNEK Miroslav	Lokomot. Brno	1:55:36,0
17. BAŽANT Jan	AŠ M. Boleslav	1:37:11,0	58. MAYER Jan	Kavaliér Sázeval	1:56:45,2
18. KOBLÍZEK Jindřich	Sp. Skuhrov/B.	1:37:13,0	59. SYROVÁČKA Vladimír	Sigma Hranice	1:57:09,2
19. SMĚKAL Bohumil	LOKO Olomouc	1:37:29,0	60. BARTA Karel	Patr. Prachaticel	1:57:14,6
20. BUREŠ Petr	Univ. Brno	1:37:43,8	61. HÁP Zdeněk	Komp. Hr. Králové	1:57:17,2
21. KAMENÍK Václav	RH Kněžves	1:37:52,0	62. PETR Adolf	Sn Spind. Mlýn	1:58:04,4
22. CROH Stanislav	Sok. D. Branná	1:39:24,8	63. ALEXANDER Vladim.	Komp. H. Králové	1:58:06,8
23. BEDNÁŘ Václav	Šlovan Liberec	1:39:24,9	64. NEUBAUER Pavel	Sp. Skuhrov/B.	1:59:19,2
24. JENÍK Hugo	Š. Č. Budějov.	1:39:31,4	65. RAČÁK Jan	Lok. Košice	1:59:47,8
25. JANEČEK František	Sp. Skuhrov/B.	1:39:55,2	66. ONDRÁSEK Frant.	Sok. Radostice	1:59:50,8
26. LERCH Vladislav	SMŽ Olomouc	1:40:24,6	67. RŮŽIČKA Miroslav	Sn Spind. Mlýn	2:01:35,8
27. MOTL Ladislav	Sok. D. Dobrouč	1:40:58,6	68. SLOBODA Josef	Lokom. Ostrava	2:01:41,6
28. VODIČKA Jan	Lok. Olomouc	1:41:25,4	69. KULHAVÝ Josef	S. Dlouhonovice	2:01:54,8
29. KRŮŽÍK Petr	Sok. Kostelec	1:41:28,8	70. GAJDA J.	Technika Brno	2:02:17,0
30. SCHEMKE Miroslav	Sok. Stěšery	1:41:54,2	71. MLYNÁŘ Miroslav	S. Klášterec/O.	2:02:49,6
31. DOUBEK Josef	KRNAP Strašné	1:42:39,0	72. VETRÁK Miroslav	AŠ M. Boleslav	2:03:25,0
32. TOMANEK Petr	TJ Svitivity	1:43:10,2	73. ANDRÍČEK Jan	Kom. H. Králové	2:04:14,8
33. BENEŠ Rudolf	Auto Kvasiny	1:43:26,6	74. ŠTÝBNAS Jiří	Lok. Olomouc	2:05:13,4
34. ŠPOLÍSEK Vladimír	Ostrov/Ohř	1:43:51,0	75. NAVRÁTIL Frant.	VHS Brno	2:07:12,0
35. ŠARÁR František	Lok. Bratislava	1:44:20,2	76. JIRÁSEK Josef	Tepna Hronov	2:07:51,6
36. FARAŇ Václav	RH Pardubice	1:44:27,4	77. HOLČAPEK Jan	Jiask. Králíky	2:07:51,6
37. ŠPINDLER Vladimír	Jisk. Ústí/Orl.	1:44:41,2	78. PERŮTKA Karel	Slavia Žilina	2:09:05,2
38. SKOČDOPOLE Pavel	Slavoj Polná	1:45:13,2	79. ŠÍR Milošlav	Sokol Rozsochy	2:10:57,0
39. HÁK Jiří	TJ Svitivity	1:45:30,4	80. BOK Ivan	Sokol Mladkov	2:16:24,2
40. KALOUSEK Jan	Sok. Zamberk	1:45:50,0	81. LUDVÍK Frant.	Staré Město/Sn.	2:18:18,6
41. BUKOVSKÝ Vladimír	Sp. Skuhrov/B.	1:45:59,6	82. ŠMÍDL Tomáš	Sokol Jablonné	2:25:00,0

Muži do 45 let:

1. OLLE Ludevit	AŠ M. Boleslav	1:30:21,4	3. KRUPKA Josef	JZD Roztoky	1:37:56,2
2. ŠINDELÁŘ Josef	Sp. Metra Hlans.	1:36:17,8	4. SMUTNÝ Ladislav	Sok. D. Branná	1:39:17,0

5. KACHLÍK Jaroslav	Lokomot.Brno	1:41:10,4	8. WEBER Petr	K.Hr. Králové	1:47:15,0
6. KOLODZEEK Albin	VŽKG Vítkovice	1:42:40,2	9. ČEPELKA František	Jisk. Machov	1:48:37,8
7. ŠPOLÍN Petr	TJ Svitavy	1:45:58,0	10. KOŽNAR Jan	Sokol Mladkov	1:56:38,0
Muži 45 - 55 let:			11. VYLEŽÍK Milan	S. Klínkovic	2:00:17,6
1. MARKE František	JZD Rostoky	1:49:10,6	12. NOVÁK Ctibor	Lok. Olomouc	2:05:13,4
Muži nad 55 let:			13. MINARIK Zdeněk	Sp. Sternberk	2:28:20,0
1. NOVOTNÝ Miroslav	Sp. Písek	bez měření	14. KRULIŠ Miroslav	VŽKG	2:33:15,0

Ivo DOMANSKÝ

T R I U M F - F R - K A Ž I M Í R A
(5.7.)

Vítězem IX. ročníka Zemplínskeho maratónu a majetrom Východoslovenského kraja sa stal František Kažimír zo Slávie Košice VST. Bol najrýchlejší na maratónskej trati, ktorá viedla v okolí Vranova horným Zemplínom a údolím rieky Ondavy. Na štarte sa zišlo 65 pretekárov, medzi nimi traja z NDR. Chýbal vlnajší výzad Adam Košťál. Maratón dokončilo 55 pretekárov - konal sa za veľkej horúčavy. (29°C)

V Ý S L E D K Y:

1. KAŽIMÍR František	Slávia Košice	2:37:33	29. DECHA Vladimír	Slovan Michalovce	3:10:39
2. DUDA Stanislav	Lokomot.Ostrava	2:39:13	30. FOGAŠ PAVOL	Dukla Praha	3:15:08
3. CVIČEK Karel	SCHZ Lovosice	2:40:57	31. HILLER Jiří	Lokomot.Olomouc	3:15:55
4. MOLATA Břetislav	VŽKG Ostrava	2:42:12	32. LANGER Vladimír	Lokomot.Ostrava	3:17:30
5. LANGER Zdeněk	Int.Bratislava	2:43:49	33. BOLEBRUCH Ferd.	Pov.Nová Ves	3:19:39
6. POLÁK Peter	Slávia Košice	2:48:46	34. ŠTRUPP Jaroslav	Lokomot.Praha	3:21:36
7. MILKO Anton	Spoj Bratisl.	2:49:04	35. ČAMSKÝ Jan	Spartak Příbram	3:22:28
8. BALOUS Milan	ŠHEZ Lovosice	2:49:20	36. SKAŘUPA Jan	Spartak Pířerov	3:23:49
9. PIEČKA Ján	Lokomot.Zvolen	2:51:46	37. MBEZNIK Jaroslav	Lokomot.Přešov	3:27:20
10. BUCHAL Ján	Dr.N.Hrabovec	2:53:34	38. FERENCZY Dezider	Lokomot.Ruskov	3:30:17
11. ZEMAN Oldřich	Lokom.Olomouc	2:53:45	39. ČELOVSKÝ Ondřej	ČH Sp.Nová Ves	3:34:03
12. GEJZA František	Lokomot.Přešov	2:54:18	40. SVĚCH Bohumil	VŽKG Ostrava	3:35:17
13. HOSTÁŠEK Rudolf	Lokom.Ostrava	2:55:28	41. ŠTĚPKA Anton	Lokom.Prievidza	3:35:21
14. GAZDOČKO Ján	Lokomot.Ruskov	2:57:32	42. VOLÁK Jiří	Spart.ČKD Blansko	3:37:25
15. SOBOTA František	Lokomot.Košice	2:57:58	43. NOVÁK Ctibor	Lokomot.Olomouc	3:38:38
16. FRANKO Stanislav	Slávia Košice	3:00:16	44. ZIMMERMANN Milan	ZPA Přešov	3:39:46
17. ŠEJŘMAN Pavol	Lokomot.Košice	3:00:17	45. ORTH Marián	Lok.Buč.Zvolen	3:49:13
18. CAMEPIS Nikos	Lokom.Ostava	3:02:29	46. SÝKORA Ján	Gum.Dol.Vestec	3:52:38
19. HARTMUTH Adolf	Lok.Köthen/NDR	3:02:45	47. MIKOLAJ Rudo	Banik Novos.Huta	3:53:55
20. ZIEL Gustav	NDR	3:03:33	48. JAKUBOV F.	Seč.Poliánka	3:56:04
21. POLKORAB Ján	ZVL Žilina	3:04:16	49. PRŮCHA Karel	Lokomot.Teplice	3:58:02
22. GÁLÍK František	Iskra Svit	3:04:44	50. DZUBA Andrej	Sokol Sloup v M.K.	3:59:59
23. HEMZA Antonín	Lokom.Ostrava	3:04:44	51. DUBOVÝ Rudolf	Iskra Svit	4:01:42
24. LIEBAU Willfried	Lokom.Naumburg	3:07:37	52. KARPINSKÝ J.	BANIK Slovinky	4:02:02
25. SLEZIAK Willfried	Slavia Košice	3:08:27	53. MROČÍK Eduard	VŽKG Ostrava	4:02:05
26. GOSANYI Gabriel	Chemko Humenné	3:09:19	54. MACHŮČEK Františ.	Sparta Praha	4:16:38
27. ANDRÁŠI Pavol	Sl.Fřýdek	3:09:23	55. BŮTOR Ivan	Lok.Buč.Zvolen	4:36:07
28. PEŇNÝ Andrej	Lokomot.Košice	3:10:27			

JUBILEJNÍ ČENDŮV BĚH 31.3. byl ve svém letošním 40. ročníku poznamenán krajní nepřízní počasí. Přesto se vydalo na trat 35 účastníků, z nich žada těch, kterým se tento závod stal již tradicí. Pořadající LOK se zhostil své úlohy dobře a pro vítěze připravil vkusné ceny. Výsledky hlavní kategorie (17km) 1. Mužik SZČesLípa 46:09 2. Podroužek Vl. SpPha 4 46:32 3. Kervitzer J. SpPha 4. Zahažský SONPKL 47:44 5. Čech K. SlVSPha 48:24 6. Diviš VodStPha 49:35 7. Dvořák HAWAI 49:49 8. Kolář V. Sjbřán 51:14.
Muži - veteráni, 6 km: 1. Mašl DuPha 23:09 2. Houštěcký K. RHP 24:10 3. Matzner K. VSPha 24:32. 4. Štrupp J. LOK 26:31 5. Kraus E. Sp DuPha 26:52 6. Mikolášek Zđ. VodStPha 29:10 7. Mirovský Fr. DuPha 29:56 8. Selinger TOSučná strán 30:15 atd.

Jaroslav S t a ř í k

D O M A Ž L I C E _ _ V Í T Ě Ž Í _ B Ě Ž Ě C I _ _ N D R

XXIII.ročník Domažlického maratónu - 19.7.1975

V Ý S L E D K Y:

Muži do 40 let:

1. LORENZ Folker	TSC Berlin	2:27:36,8	24. DOMANSKÝ Ivo	Loko Kladno	2:49:18,4
2. HEILFORT Uli	HSC Leipzig	2:28:08,0	25. CLAUSNITZER Reinh.	Volk.Thum	2:49:32,6
3. ČUMPELÍK Vladimír	Spartak Vlašim	2:30:00,0	26. NEŘIMA Jiří	S.Žabovřesky	2:49:32,6
4. PODESTÁT Štěpán	Jisk.Domažlice	2:30:11,2	27. KLÍMA Václav	RH Č.Budějov.	2:51:06,8
5. JEDLIČKA Josef	VŠ Praha	2:31:17,6	28. SAMEK Bohuslav	TJ Týniště/O.	2:51:15,0
6. KODET František	TJ Oldřichov	2:35:46,8	29. BEDNÁŘ Václav	Sl.Liberec	2:52:45,8
7. BALCAR Bohumil	Jiskra Domažlice	2:36:44,6	30. FALÁT František	L.Prievidza	2:53:16,4
8. MAUTNER Josef	Jiskra Domažlice	2:37:10,8	31. KAMENÍK Václav	RR Kněžvesa	2:53:51,6
9. HRUŠKA František	Slovan Liberec	2:39:56,6	32. ZÁHEŘSKÝ Antonín	SONP Kladno	2:55:09,4
10. KRŤÁK Jiří	Jiskra Králupy	2:40:40,0	33. JANÁK Václav	S.Č.Budějov.	2:55:59,0
11. MUŽÍK Václav	SZ Česká Lípa	2:41:31,4	34. TRNKA Antón	S.D.Žálezly	2:56:34,0
12. POZNÍK Stanislav	Slovan Liberec	2:42:02,6	35. BRIŠ Paveł	Bohemians	2:56:47,4
13. PROCHÁZKA Zdenko	VŠ Praha	2:42:52,6	36. ŠALAVEC Jiří	Sp.H.Králové	2:58:04,6
14. OPOLZER Petr	Slovan Liberec	2:43:04,0	37. FOGAS Pavol	Dukla Praha	2:58:12,2
15. MÁDL Jaroslav	Slovan Varnsdorf	2:44:58,2	38. GROH Stanislav	S.Dol.Bránná	2:59:18,2
16. DLAB Petr	Slovan Liberec	2:45:40,8	39. REINDL František	Jisk.Bechyně	3:00:25,0
17. KABIČEK Luboš	SONP Kladno	2:45:45,4	40. ZIEEL Gustav	BSC Leipzig	3:01:06,0
18. ČERMÁK Jan	SCHZ Lovosice	2:45:45,6	41. CLAUSNITZER Christ.	D.K.M.Stadt	3:01:08,2
19. SCHEMKA Miroslav	Sokol Stěžery	2:45:57,6	42. KÁJA Otakar	Zbrojov.Brno	3:05:10,4
20. VÍTEK Jindřich	Slovan Liberec	2:46:15,6	43. PŠCOLKA Jaroslav	S.Žabovřesky	3:10:13,2
21. MIROVSKÝ Jaromír	Slavia Praha IPS	2:46:41,2	44. PROCHÁZKA Josef	S.D.Žálezly	3:18:05,6
22. BENEŠ Zdeněk	Šumava Klatovy	2:47:34,4	45. DŽUBA Andrej	S.Sloup v M.K.	3:21:28,2
23. ŠLÁDEK Miloslav	Sk.Č.Budějovice	2:49:06,6	46. COZL Miroslav	Slavia Praha	3:28:27,0

Muži 40 - 49 let:

1. KRÍŠKA Mikuláš	Škoda Plzeň	2:47:43,0	4. VENHUDA Jan	Sp.l.brněn.	3:02:47,6
2. SMUTNÝ Ladislav	Sok.Dol.Bránná	2:48:39,2	5. VOLÁK Jiří	ČKD Blansko	3:13:45,6
3. SINDLER Josef	Metra Blansko	2:57:39,2	6. TÁCHA Karel	Bohemians	3:20:22,6
			7. NOVÁK Ctibor	Lok.Olomouc	3:32:35,4

Muži 50 - 59 let:

1. ZEMAN Oldřich	Lokomotiv.Olomouc	2:56:56,8	4. HLADÍK Karel	Bank Pábram	3:15:11,0
2. ŠTRUPP Jaroslav st.	Lokomotiva Praha	2:58:40,6	5. BRABEC Karel	Dukla Praha	3:16:40,8
3. ČÁMSKÝ Jan	Spartak Pábram	3:06:45,0	6. PEŠA Gustav	RH Stráňnice	3:21:40,4
			7. BALCAR Miroslav	Dukla Praha	3:28:42,0

Kategorie 60 let a starší:

1. MIROVSKÝ František	Dukla Praha	3:18:12,0	3. MACHÁČEK František	Sparta Praha	4:01:15,0
2. DUBOVÝ Rudolf	Iskra Svit	3:40:13,0	4. PAZDERNÍK Oldřich	S.D.Žálezly	5:33:05,0

Bylo přihlášeno celkem 88 závodníků, startovalo 72 závodníků. Vzdali: KOPECKÝ Zdeněk RH Č.Budějovice, ŠTRUPP Jaroslav ml. Bohemians, VODIČKA Jan Lokom.Olomouc, ZEMAN Jiří Univers. OLOMOUC, ŠLÁDEK Ladislav Spartak Písek, PETRÁŠ Vincent Slovan Liberec, STYBNER Jiří Lokomotiva Olomouc a VANĚK Jiří, Sokol Žabovřesky.

MEZINÁRODNÍ MARATÓN PCHJONG JANG 8. 6. 1975

1. COJ ČAN-SEN	KLDR	2:20:31,8	16. ČA-CHUN	KLDR	2:31:08,0	V závodě starto- valo 46 běžců z KLDR, SSSR, NDR, ČSSR, Polska, Maďarska, Rumuna- ka, Bulharska a VDR.
2. KIM ČAN-SEN	KLDR	2:20:32,0	17. BAUMBACH KARL-H.	NDR	2:31:36,0	Závod dokončilo 41 běžců, na pos- ledním místě doběhl Tyn Kong Žin z VDR časem 3:08:30,0.
3. PAK KEN-SIK	KLDR	2:21:58,0	18. WOZNICZKA MARIAN	POLS	2:31:53,0	Pět závodníků vzdalo.
4. KO ČUN-SEN	KLDR	2:25:39,6	19. PAK ĚN-DO	KLDR	2:31:46,0	
5. MENDOZA PEREZ	KUBA	2:27:13,8	20. BAN SEN-MAN	KLDR	2:31:59,0	
6. KIM JUN-SU	KLDR	2:27:15,0	21. TÓTH GYULA	MAĎ	2:33:33,0	
7. BEBERDING JÜRGEN	NDR	2:27:16,0	22. FENZIN ALEXANDR	SSSR	2:33:33,0	
8. ORZEL KAZIMIERZ	POLS	2:28:07,0	23. XEN DĚN-GU	KLDR	2:33:55,0	
9. GONZALES JOSÉ B.	KUBA	2:28:20,0	24. GYON SYN-IR	KLDR	2:34:15,0	
10. WIECZNIK HENRYK	POLS	2:28:30,0	25. STAWIARZ EDWARD	POLS	2:34:39,0	
11. JUN ČEN-GUN	KLDR	2:29:18,0	28. AKDŽIGITOV F.A.	SSSR	2:36:06,0	
12. KIM DON-SU	KLDR	2:29:23,0	29. LUPOMECH JIŘÍ	ČSSR	2:36:25,0	
13. FAN MÁN-ČEN	KLDR	2:29:58,0	30. UNBACH GERALD	NDR	2:37:37,0	
14. KIM ČAN-SIK	KLDR	2:30:25,0	31. SUCHÝ JAN	ČSSR	2:39:11,0	
15. KNIES DIETMAR	NDR	2:30:38,0	33. NEČAS KAREL	ČSSR	2:40:34,0	

ing. Jan Suchý

SZEGED - XIX. MEZINÁRODNÍ MARATÓN - 19.7.1975.

ing. Jan Suchý

Už tradičně se čl.maratónci zúčastnili mezinárodního maratónu, pořádaného v rámci kulturního a sportovního festivalu v centru jihovýchodního Maďarska - v Szegedu.

Po nepřijemné zdolnavé cestě (ve čtvrtek ráno letcky do Budapešti, v pátek v poledne, 200 km autobusem) přivítal Szeged čl.družství ve slášení Lupoměch a Suchý velmi teplým, slunečným počasím.

V sobotu dopoledne se trochu zatáhlo, ale v 18 hodin, kdy se na startovní čáře shromáždilo 65 závodníků (41 domácích a 24 cizinců) z dvanácti zemí, už opět spalovalo slunce, tuť v teploměru vyskočila vysoko přes 30°C. Konkurence byla poměrně dobrá, jedna z nejvyšších, jaká se kdy v Szegedu sešla. Favoritů bylo několik, především nestárnoucí, sedminásobný vítěz, Gyula Tóth, který na své další vítězství vsadil tři lahve vína, dále výborní Poláci Chudecki (10 km letos 28:40 min.) a Czechowski, kteří byli v Maďarsku na soustředění.

Počáteční tempo bylo dobré, na 5 km (16:30 hod.) byla v čele asi 25 členná skupina, včetně našich. Potom se zásluhou Poláků pole roztrhlo a vytvořila se vedoucí sedmičlenná skupina (Chudecki, Czechowski, Tóth, Akcay, Stefan, Rosu, Homoki), 10 km za 32:40, za ní další 10-12 členná skupina s oběma Čechoslováky (mezičas 33:10), na 15 km byla situace bez změny (vedoucí skupina měla mezičas 49:00, druhá 49:58). Přes velké horko bylo tempo rychlé, díky silnému větru, který foukal do zad a aspoň trochu ochlazoval. Po 19.hodině už zapadlo slunce a teplota přece jen trochu poklesla. 20 km měla vedoucí skupina za 1:07:16, z druhé skupiny unikl Maďar Kárai a Švýcar Boos, kteří společně získali asi 100 metrový náskok, mezičas druhé k skupiny byl 1:08:37 hod.

Po obrátce se v protivětru začaly skupiny trhat, naši odpadli z druhé skupiny a běželi na 15. a 16.místě, 25 km za 1:25:40 hod., vedoucí skupina měla 1:23:25 hod., odpadli z ní Rosu a Homoki. Od 25 km se běželo již za úplné tmy a za silného provozu se situace na trati stávala značně nepřehlednou a pro závodníky i nebezpečnou.

Na 30 km již byli v čele jen dva běžci, a to Chudecki a Stefan (1:40:10), 200m zpět Czechowski a Tóth, dotahovali je Boos a Kárai, zaostal Turek Akcay, Lupoměch běžel patnáctý za 1:43:45 hod., Suchý měl velkou krizi a ztrácel (1:44:00 hod.)

Na 35 km běžela vedoucí dvojice stále spolu za 1:57:30 hod., Kárai dotáhl Tótha, ostatní již běželi solové. Lupoměch byl dvanáctý za 2:03:20 hod., Suchý čtrnáctý (2:04:30 h.) - dostal se z krize a zrychlil.

Na 40 km byla vedoucí dvojice za 2:15:35, naši běželi na 10. a 11.místě za 2:21:30. O vítězství Chudeckého rozhodl až finiš v posledních sto metrech, jeho čas 2:23:51,6 je sedmý nejlepší v historii szegedského maratónu. Naši po dobré koncovce obsadili 10. a 11.místo. Účast z Československa byla letos minimální, kromě reprezentační dvojice byl na startu již jen Imre Nagy ze Slovnan Galanta. Péče o naši výpravu byla velmi dobrá, ubytování i stravování velmi kvalitní.

V neděli dopoledne byl společný zájezd do zemědělského družstva poblíže Szegedu, kde se uskutečnil tradiční závod v jedné broskvi. Nejlépe si vedl jeden z Bulharů, snědl jich osmdvacet! Tím byl vytvořen nový "rekord" v tomto závodě, dosud prý pouze 22. Podle svých osobních zkušeností je to výkon, který rozhodně předčí čas pod 2:30 hod. v maratónu! Kdo by tedy chtěl přijít v Szegedu dokonale uspět, ať přidá k tréninku ještě i pojidání broskví...

V Ý S L E D K Y:

1. CHUDECKI Ryszard	Polsko	2:23:51,6	20. SINKÓ György	Maďarsko	2:39:21,6
2. STEFAN Constantin	Rumunsko	2:23:52,4	21. KOAL Gerd	NDR	2:39:37,6
3. CZECHOWSKI Eugeniusz	Polsko	2:24:51,6	22. GÁSPÁR Sándor	Maďarsko	2:39:46,6
4. TÓTH Gyula	Maďarsko	2:25:21,2	23. KÁRASI Károly	Maďarsko	2:39:53,6
5. KÁRAI Kázmér	Maďarsko	2:26:13,6	24. JOST Andreas	NDR	2:40:08,8
6. BOOS Robert	Švýcarsko	2:26:42,4	25. JÁTEKOS Pál	Maďarsko	2:40:35,2
7. VINCZE István	Maďarsko	2:28:06,8	26. ROMANOV Roman	Bulharsko	2:43:11,0
8. MÓZES István	Maďarsko	2:28:31,8	27. GAJIĆ Dragoslav	Jugosláv.	2:43:11,4
9. AKCAY Ismail	Turecko	2:29:47,0	28. HOMOKI Vincze	Maďarsko	2:44:35,4
10. SUCHÝ Jan	ČSSR	2:29:16,6	29. VELEZ László	Maďarsko	2:46:36,6
11. LUPOMĚCH Jiří	ČSSR	2:29:29,4	30. KOVÁCS Károly	Maďarsko	2:46:38,8
12. WOZNICKA Marian	Polsko	2:30:03,8	31. RIND Ole	Dánsko	2:47:58,2
13. BÁN György	Maďarsko	2:31:31,6	32. SZAFROW Stanislaw	Polsko	2:48:31,6
14. MCCSÁRI Endre	Maďarsko	2:32:20,0	35. KNÖTH Udo	NSR	2:50:19,0
15. KISS József	Maďarsko	2:33:15,2	40. GEORGIJEV Dimitr	Bulharsko	2:52:26,4
16. MOLNÁR Imre	Maďarsko	2:35:12,8	41. STEINKE Heinz-G.	NDR	2:56:11,2
17. ROSU Constantin	Rumunsko	2:36:28,6	50. KOSTER Cornelius	Holandsko	3:10:14,0
18. TABAJDI József	Maďarsko	2:39:02,0	57. NAGY Imre	ČSSR	3:24:34,8
19. RUTSCH Martin	NSR	2:39:15,4			(doběhlo 58 maratónců, 7 vpadlo).

FRANTIŠEK MICHALĚK:

Půl života pro Klubokou.

Potkali jsme se na Stadiónu Evžena Rošického při trojutkání ČSSR - USA a Polska. Za pár dní bude slavit sedmdesátku, avšak pro mne a jistě i pro ostatní vrstevníky je stále představitelem nezdolného bojovníka neúprosné spěchajícího k cíli. V roce 1924 napsal po závodě v hodinovce redaktor Ryk ve Sportu: "Bojoval s houševnatostí buldoka". To mu bylo 19 let a jeho soupeřem byl šampion Německa. Jako dnes vidím ten závod - snad v každém kole chtěl jeden druhého setřást trnkem. Němec zřejmě tomu neznámému mládčkovci nedůvěřoval. Právem - v poslední minutě nabral odněkud Karel tolik sil a svěžesti, že všichni byli u vytržení. KAREL NEDOBITÝ ukázal tenkrát Vitzkovi záda, která sice nikdy nezapomněla nějakou robustností, patřila však mužů, jenž je opravdovou postavou v historii československé atletiky...

Po první světové válce dostal sport velkou příležitost. Již v r. 1919 byly uspořádány Pershingovy hry v Paříži a o rok později VII. OH v Antverpách. Tyto události samozřejmě sledovala mládež v tisku, rychle rostl zájem o sport, a především pak o lehkou atletiku. Váude. V Příbrami školák Karlík Nedobitý měl řadu stejně čilých kamarádů, všichni brali kopanou, cvičili v Sokole a navíc denně improvizovali mnoho atletických utkání. Jejich ideálem byl Václav Vohralík - kdo z kluků by nechtěl běhat dlouhé tratě?

A to vám rád přizná i sám Nedobitý - ano, Václav Vohralík byl pro mne vzor, a když jsme si jako šestnáctiletý vyžádal na Spartě jeho autogram, ani ves mu mne nenapadlo, že o rok později s ním budu závodit za AC Spartu a za dva že ho porazím při Běhu Stromovkou... Nedobitý začal běhat jako patnáctiletý. V první zkoušce neobstál - spadl na si Běha kolem Bytčizy v lesním terénu na 15 km - jenže nedočkavý Karlík si trať proběhl už dva dny napřed - v pěkném čase 72 minut. Bos. V den závodu však byl unaven, bolela ho lýtka, tak si je zafixoval vojenskými ovinkami a obul si babiččiny batůvky. Vzdal po třech kilometrech. O rok později však běžel za příbramský Horymír silniční závod Hořovice - Komárov a zpět na 10 km. Na obě strany vedl před Hrochem ze Sparty, potom se mu však rozplyly ovičky, ve kterých běžel, a dokončil závod v pomůlkách, třetí, jen 45 vteřin za vítězem. Šestnáctiletý. A tihle atletice navždy propadl - na krouhu budějovické YMCA vyhrál kategorii juniorů, na Rudolfevském memoriálu v Praze běh nováčků na 3000m a zúčastnil se I. dorosteneckých přeborů ČSR na Spartě. Zvítězil na 1500m v čase 4:35 min., což byl tehdy na dorostence výkon téměř neuvěřitelný, figuroval jím na 6. místě v tabulce dospělých. A hned v šatně byl získán známým vytrvalcem Sinderem pro vstup do AC Sparty, klubu, který potom deset let závodil a jehož čestný odznak hrdě nosí dodnes.

Jeho cílevědomost se projevila, již předtím posiloval zdatnost. Házet juniorským diskem 29 m, skákat do dálky 530 cm, do výšky 147 cm, nevyhýbal se ani sokolské vícebojařské soutěži. A snažil se získat i teoretické znalosti, sháněl časopis Sport a hry, překládal si z němčiny atletické příručky. Po vstupu do AC Sparty trénoval ještě usilovněji, dostával odborné rady, instrukce, sám si vypracovával metody tréninku a přemýšlel o taktice. I když měl atletiky plnou hlavu, přesto však jako student gymnázia úspěšně prospíval.

V 18 letech běžel dorostenec Nedobitý na Pipalově memoriálu třetí nejlepší čas v historii československé lehké atletiky na 1500m, na seniorském mistrovství vyhrál 5000m před Sinderem a poprvé se dostal na zahraniční zájezd. Do Skandinávie. V Kodani zlepšil dorostenecký rekord na 1500m časem 4:16 min., ve Švédě ve Švédsku na 3000m. Vydržely v našich listinách dvacet let. A ve Stockholmu běžel 5 km se slavným soupeřem Nurniho Švédem Edvinem Widem. Skončil třetí.

Nejpozoruhodnější byl však start v Holandsku, závod, který si sám Nedobitý cení nejvýše. V Göteborgu totiž pozval redaktor holandského Telegraafu Adrien Paulen, vítěz "půlky" a dnes předseda Evropského atletického svazu, Karla a jeho kolegů Narančiče a Spajče na závody do Amsterdamu.

"A tak jsme vyrazili poznávat svět," vzpomíná Nedobitý. "Já, septimán, partneři mladší vysokoškolsáci, bez vedoucích, trenérů, a hlavně - bez peněz! To cestování bylo dobrodružné, veselé, vždyt bylo hladově, nakonec však také únavné. Do Amsterdamu jsme dorazili, když závody už běžely. Sešel jsem se tam s Vohralíkem, jen jsem se stačil převléknout a trochu se rozohřát. Přelze, děst mám rád. Na 5000m startovalo 21 soupeřů, domácí, Francouzi, Maďaři, Belgičané a Angličané. Na hřišti dnes tak slavného Ajaxu vyznačili tyčkami a tklounem závodní travnatou dráhu, jenomže asi jen 250 m dlouhou, takže se běželo 20 kol. Hned po výstřelu jsem vypálil do čela a po pěti kolech jsem předběhl posledního soupeře. Vohralík na mne po každém oběhnutí volal, o kolik vedu - dvacet, třicet, padesát, v cíli z toho byl o vteřinu vylepšený holandský rekord, vyhrál jsem o půl kola před celou tou mezinárodní konkurencí. Po tom strastiplném cestování to byl výkon, který si z celé své kariéry cením nejvíce."

To také odpovídá Karlově mentalitě - bojovat s každým - a když mu něco nestáčí, tak sám se sebou!

Nedobitý maturoval už v Českých Budějovicích, kam se s rodiči přestěhoval v roce 1924, a tamtéž absolvoval i jednoroční abiturientský kurs při obchodní akademii. Přitom však ještě stihl reprezentovat na OH v Paříži 1924 a to v běhu na 5 km a 10 km, na stejných tratích startoval i na OH 1928 v Amsterdamu. Jeho závodní kariéra končila v r.1932. Jen v poznamenej: třikrát vyhrál Běchovice (1924, 1926, 1929), šestkrát zlepšil čs. rekord, osmkrát vyhrál mistrovství ČSR na dráze, jechou v přespolním a třikrát v silničním běhu. Mimo OH mnohokrát startoval v Dánsku, Holandsku, Švédsku, Francii, Maďarsku, Polsku, Rakousku, Německu. Nabíhal však i desítky závodů v našich malých městech, kam vždy rád a ochotně zajížděl, u špičkového sportovce jev vzácný. Jeho účast byla tahákem pro místo a okolí a propagací jak pro atletiku, tak i jeho klub - Sparty, nebot velké černé S na bílém tálku muselo být vždy první! A po závodech obvykle ještě instruoval místní zájemce o atletiku.

Byl současníkem fenomenálního Fina Paavo Nurmiho, a proto byl často v našem tisku nazýván "český Nurmi". Krásný, pravidelný, lehoučký krok, promyšlená taktika, vrozená inteligence, silná vůle a utkvělá touha po vítězství, to bylo to, co ho vedlo k úspěchu i nad fyzicky mnohem zdatnějšími soupeři po celou dobu jeho závodění. Naše společnost dnes vytořila pro sport nebyvalé podmínky. To se rozumí, že na tehdejší atletiku nelze použít měřítko, na jaké jsme nyní zvyklí. Dnešní závodní dráhy, šife výběru při zájmu o sport, používání vědeckých poznatků a metod v tréninku, péče trenérů a lékařských týmů, rehabilitační a hygienická zařízení, vskutku všestranná podpora sportu posunuly hranice rekordů do výše, dále, rychlosti i vytrvalosti, o jakých se generaci před padesáti lety ani neskýlo.

Nedobitý odešel v r.1932 ze Sparty do SK České Budějovice, za které ještě několikrát startoval. Ale ještě s třetrami na nohou začal už usilovně, jak jen on to dovede, pracovat pro rozkvět jihočeské atletiky, i když se mu vždy nedostávalo naprostého pochopení. Nikdo nemohl stačit jeho elánu, iniciativě, pracoval jako instruktor, funkcionář, přednášel, psal odborné články s výborným postřehem, organizoval závody, akce. Zejména se věnoval ženské atletice, napsal o ní odbornou knihu. Shromáždil kolem sebe desítky chlapců a dívek (mezi nimi olympionik Komárkovou a Horčiče), pro něž je sport radostí, potřebou. I jako činovník a instruktor dovedl za své názory bojovat. Jen kolik bylo těch "vědeckých" přím o vhodnosti některých disciplín pro mládež (trojskok, kladivo pro dorostence, delší běhy než stovka pro ženy, běžkové kategorie dorostenek aj.) Vývoj prokázal správnost jeho názorů.

Zivým dokladem činnosti Karla Nedobitého je vlastně jeho životní dílo - mezinárodní silniční závod Kolem Hluboké na trati 25 km. Letos v dubnu byl odstartován již po pětaticáté a poprvé nesl titul Memorál Miroslavy Nedobité, na památku jeho manželky, známé všestranné jihočeské atletky, trenérky a obětavé funkcionářky, jež mu byla po třicet let životní oporou a neúnavnou spolupracovnicí. Startovalo 124 mužů a 7 žen, s toho 35 zahraničních sportovců ze Švýcarska, Francie, Itálie, Polska, Rumunska, Rakouska a též jeden Američan. Kdo někdy podobný podnik organizoval, ví, že si to vyžádá skoro roční intenzivní přípravu, překonání mnoha překážek. PO 35 let ta tíha spočívá hlavně na fanatickém nadšenci, zakladateli a hlavním pořadateli, ato vše v jeho 70 letech a za stížených dorozumívacích možností, které ho v tomto věku stihly.

"Mám dojem, že každý z nás má po sobě zanechat světlou atletickou stopu. O to jsme vždy s Mirou usilovali, snad se nám to povedlo. A mimo Hlubokou nespomen, že jsme měli ještě další lásku - písecký běh Kolem Ameriky. Těším se na letošní shledání při padesátém ročníku se starými přáteli. Vyhrál jsem první dva ročníky, několikrát jej vyhrála i má žena, a každoročně jsme tam vozili zdejší mládež, aby si zazavodila," připomněl si Karel Nedobitý.

Má svůj vlastní tichý, bohatý vnitřní svět, velkou knihovnu, archiv sportovních časopisů z celého světa, svou filatelii, a díky své vynikající paměti je stále atleticky vševědom. Uměl rozdat spoustu krásných zážitků přátelům dobrého sportu i svým soupeřům. A věnoval většinu svých sil propagaci krásné lehké atletiky. Mládeži. Lidem.

XX
TJ STROJÁRNE MARTIN uspořádá v rámci oslav 30.výročia oslobodenia a 31.výročia SNP
jubilejný X.ročník medzinárodných atletických pretekov v sobotu 30.augusta 1975

BEH K SRDCU SNP

25 km tratí pretekov vedie po povstaleckých obciach dolného Turca z Martina cez Dražkovce, Sklabinu, Sklabinský Podzámek, Turč.Štiavničku a Sučany späť do Martina. Preteký sú zároveň majstrovstvami Slovenska a Stredoslovenského kraja. Preteký sú už šiestykrát zaradené v európskom kalendári a zide sa na nich výborná konkurencia maratoncov zo SSSR, NDR, PL R, MLR, RSR, Juhooslávie, Rakúska a ČSSR.

Príhlásky: TJ Strojárne, org.výbor BEHU K SRDCU SNP, 036 01 Martin.

Okrem hodnotných cien pre najlepších čaká každého účastníka v cieľi upomienkový darček - maratónka z keramiky.

Peter Rovniak

VÍCE SPOLUPRÁCE BĚŽCŮ S LÉKAŘEM

Doc. MUDR. L. S C H M I D

Běh se stává dnes víceméně masovou záležitostí. Hodně je těch, kteří jsou přesvědčeni o jeho významu pro zdraví, a proto úplně propadli kouzlu denního běhání na dráze nebo v terénu. Velké obliby dosáhly terénní běhny. Není tedy divu, že většina adeptů by si ráda změřila své síly v závodech. Proto se nám dnes objevují na startu rozmanitých masových běhů na stovky startujících všech možných věkových kategorií. S velikým a neustálým se zvětšujícím počtem běhů se setkáváme také na startu maratonského běhu.

Tady by bylo na místě říci několik slov o schopnosti k běhání, o významu pravidelných lékařských prohlídek i o spolupráci běžce s lékařem.

Musíme si uvědomit, že jsme u nás dosáhli, aby všichni závodníci byli jednou ročně vyšetřeni v zařízeních státní zdravotní správy. Tato pravidelná a bezplatná lékařská prohlídka sportovců je velkým pokrokem proti dřívějším dobám a také proti některým jiným státům.

Někdo může namítat, že vyšetření závodníka jednou za rok je nedostatečné. Jsme si dobře vědomi, že je to jen hrubé síto, ale přece takovým vyšetřením můžeme včas zachytit určité změny na organismu, které by při velké sportovní zátěži mohly způsobit poškození zdraví závodníka. Proto nejen naše, ale také mezinárodní pravidla některých sportů nařizují navíc ještě orientační lékařskou prohlídku před startem a to v namáhavém závodu. Údaje o této lékařské prohlídce by měly být uváděny v rozpisech každého přespolního a maratonského běhu.

V pravidlech atletiky čteme, že závodník s přihláškou musí předložit lékařské potvrzení o schopnosti zúčastnit se závodu. Užná-li lékař, že závod je pro závodníka nebezpečný, zakáže mu start nebo pokračování v závodu. Podle mezinárodních pravidel závodník musí předložit lékařské potvrzení o schopnosti ke startu v maratonském běhu ne starší 30 dní.

Toto pravidlo nepovažují za správné. Třiset dní je dlouhá doba. Během ní může závodník onemocnět celou řadou infekčních chorob a potvrzení vydané 20 - 30 dní před startem neukazuje pak jeho pevný zdravotní stav v den závodu. Není tedy možné pokaždé se na takové potvrzení spoléhat. Tím spíše, když některý závodník bude trochu disimulovat.

Velký význam má výchova závodníků hlavně jejich informovanost o tom, že sportovní zátěž lze podstupovat pouze v naprosto dobrém tělesném stavu. Necítí-li se závodník v pořádku nebo má-li nějaké potíže, měl by to hlásit před startem vyšetřujícímu lékaři.

Dobře víme, že někteří závodníci ve vlně velkého nadšení přistupují k závodu, ačkoli se necítí v pořádku. Nemusí to však být jenom běh maratonský. K žádnému běžecovému závodu nemáme nastupovat, necítíme-li se dobře. Jako nebezpečnější se nám tedy ukazují rozmanité aktuální stavy (např. virová onemocnění), která závodníci někdy přehlíží. A bohužel máme již dne s dosti případy, kdy start v běhu při současném chorobném stavu skončil tragicky. Proto má orientační lékařská prohlídka před startem namáhavého sportovního závodu nesmírný význam a je důležité, aby se uskutečnila v den závodu - ne den předtím. Vždyť člověku včera ještě bylo dobře a teprve dnes se cítí špatně. Např. v boxu platí nařízení uvedené v pravidlech, že lékařská prohlídka boxerů musí být uskutečněna v den jejich nástupu do ringu. Tak by to mělo být též u běhu maratonského, u závodu v běhu na 50 km na lyžích, u dlouhých silničních cyklistických závodů.

Jak to však zařídit, přijde-li na start přespolního běhu nebo maratonského závodu několik set běžců? Bude to vyžadovat více tělovýchovných lékařů, kterých je dnes bohužel velmi málo, dále pečlivou kontrolu potvrzení o pravidelných lékařských prohlídkách a konečně musíme také po této stránce více spolupracovat se závodníky. Jestliže závodník je přesvědčen, že mu běh prospívá, musí také vědět a uznávat, že mu běhání bude škodit, není-li mu dobře.

Vykonávání těchto orientačních lékařských prohlídek den před startem znamená sice ulehčení práce úřednímu lékaři nebo lékařům, avšak někdy se nemusí vyplácet.

x x

ORGANIZAČNÍ VÝBOR VEČERNÍHO BĚHU MĚSTEM BRUNTÁLEM oznamuje změnu konání letošního ročníku VEČERNÍHO BĚHU MĚSTEM BRUNTÁLEM.

Letošní III. ročník se uskuteční v pondělí 27. října 1975 v 17 hodin v Bruntále. Pořadatel zajišťuje ubytování pro všechny účastníky, z neděle na pondělí i pro účastníky mistrovství ČSR v přespolním běhu, které je den předtím v nedalekém Krnově. Letošní ročník bude zvláště dobře připraven, zajištěna je účast závodníků z NDR a Polska. Zajištění nad letošním ročníkem převzal MěstNV v Bruntále. Propozice závodu zašle pořadatel všem zájemcům. V závodu jsou vypsané kategorie veteránů nad 40 a nad 50 let.

Přihlášky a žádosti o propozice: OV ČSTV Bruntál, Žižkovo nám. 7.
Jan U r b a n

ZAHRAŇIČI / ZAHRAŇIČI / ZAHRAŇIČI / ZAHRAŇIČI / ZAHRAŇIČI / ZAHRAŇIČI / ZAHRAŇIČI

Maratóny:

Československo, OHTSU
20.4., tepl.17, vlhkost
54%
USAMI Akio 2:12:40
HATTORI Makoto 2:16:29
SERI Šigeki 2:16:59
SATO Susumu 2:17:04
TANAKA Sueki 2:17:37
SAKAMOTO Minet. 2:17:46

USA, Boston, 21.4.,
chladno:

ROLDERS USA 2:09:55
(tr. rekord)
HOAG USA 2:11:54
FLEMING USA 2:12:05
HOWARD KAN 2:13:23
HILL ANGL 2:13:28
STANLEY USA 2:14:54
PATE USA 2:15:22
FREDRIKSSON ŠVÉD 2:15:38
QUEZAS MEX 2:16:03
BOYCHUK KAN 2:16:13
FIDLER USA 2:16:51
BRIEN USA 2:17:20
GOLLING FIN 2:17:32
LORENZ USA 2:17:43
KENNEDY USA 2:18:31
WAYNE USA 2:18:55
DE JESUS P-RI 2:19:02

28. SCHAMBERGER KAN 2:20:31
31. REIHER NSR 2:21:18
35. VERA P-RI 2:21:43
39. MABUZA SWAZ 2:22:34
42. SIDLER ŠVÝC 2:23:22
51. CONIOTE BULI 2:24:20
84. KOLBECK FRAN 2:26:56

2041 závodníků v cíli,
z toho více než 500 pod
3 hodiny. 299 cizinců
ze 14 států

Ženy:

WINTER NSR 2:42:24
(nejlepší čas v maratónu
žen na světě)
SWITZER K. USA 2:51:50
BARRON G. 2:54:29
REYNS M. 2:55:52
CUSHING M. 2:56:57
LOPER K. 2:59:19
ELYOT J. 3:02:20

MARSEILLE, Francie, 27.4.

CACCIATORE 2:30:18
VERNEY 2:30:47
TALEBY 2:33:38
MATHIEU 2:36:13
REFFRAY 2:39:27
ANGELY 2:42:19
LIARDET 2:45:07
BERNARD 2:47:56
JIMENEZ 2:49:05
(53 závodníků v cíli)

NSR, Dülmen, 3.5.1975
chládko, trat s obrátkou,
výborná organizace, zasta-
vená doprava.
HELWIG NSR 2:20:32
SCHREIBER-SCHRITTM. 2:21:21
SIEFERT NSR 2:21:40
EIERMANN NSR 2:22:01
BREM NSR 2:22:20
17. SCHÜPBACH ŠVÝC 2:27:25
27. THEYTAZ ŠVÝC 2:30:58
75. VAHLENSIECK NSR 2:40:15

(nový nejlepší světový čas
žen, a to v mezích:
18:45-38:50-58:20-1:21:08 -
1:35:35-1:54:15-2:13:02-
2:32:20,0)

HOLANDSKO, Amsterdam, 3.5.

JENSEN DÁNSKO 2:16:51
KALF HOLAND 2:16:53
KINKHAM ANGLIE 2:17:20

ŠVÝCARSKO, Biel, 3.5.

BOOS 2:26:01
SCHULTER 2:27:22
SCHEIBER 2:28:26
U. SIEGENTHALER 2:29:30
D. SIEGENTHALER 2:31:44
8. HASLER 2:33:46

(vítěz stovky v Bielu)

ženy:

HOLDENEROVÁ Ed. 3:27:42
FRANCIE, Liévin, 25.5.
6 okruhů, velmi dobrá organi-
zace, pěkné ceny.
MARGERIT 2:20:14
MOISSONIER 2:20:34
LACOUR 2:21:00
LEROY 2:21:20
GRIBOUVA 2:21:20
KEDDAR 2:21:29
CARAY 2:22:03
EUDIER 2:24:16

FINSKO, Imatra, 25.5., okruh,
národní mistrovství, 7x6km
LEIVISKÄÄ Paavo 2:15:58,6
TOIVOLA Jukka 2:16:20,8
NIKKARI Seppo 2:16:28,8
GYLLING Ari-Pekka 2:17:43,4
PAUKKONEN Reino 2:18:33,2

ŠVÝCARSKO, Burgdorf, 2.6.

HASLER 2:46:02
INGOLF 2:56:43
WUDNER 2:56:45
CINA 3:02:37

(trat údajně 60 km, ve skutečnos-
ti hodně kratší)

ITALIE, 100 km del Passatore
FLORENCIE - FAENZA, 24.5.

URBACH H. NSR 7:17:03
RURINI 7:28:14
BONINI 7:31:01
LIBERINI 7:57:29
GAMBERINI 8:17:33

SSSR, nár. mistrovství v ma-
ratónu, červenec

VINJAR 2:15:27,8
PENZIN 2:15:56,0
GOCKIJ 2:16:32,0
MUHAMEDZJANOV 2:17:35,2
SILAJEV 2:17:53,0
VELIKORODNYCH 2:18:04,4

nár. mistr. na 10 km:

SELDIK 28:21,6
PUKLAKOV 28:23,2
BARANKOV 28:23,8
MERKUSIN 28:23,8
MOČALOV 28:28,4
MOJSEJEV 28:31,8

100 km muži - svět,

nejlepší výkony 1959-1974:

TANNINEN FIN 6:42:53 72
MÄRKÄNEN FIN 6:54:19 73
URBACH NSR 6:57:55 71
BREM NSR 6:58:27 72
PARPALA FIN 7:00:57 72
SCHALT NSR 7:01:00 72
MUJE FIN 7:06:05 74
PUKKONEN FIN 7:07:15 72
HEYNEN NSR 7:17:00 72
SCHÜNEMANN NSR 7:17:00 73
HASLER ŠVÝC 7:18:00 74
CHARLAIX FRAN 7:22:00 74
PALATSI FIN 7:22:42 72
BERRY ANGL 7:23:50 74
COTTEREAU FRAN 7:24:00 72
SCHULER NSR 7:24:54 74
REIGER NSR 7:25:00 70
SOSSEN BEL 7:26:00 72
BENFLEY ANGL 7:27:40 74
ZITZERLI ŠVÝC 7:32:00 70
TSCHANZ ŠVÝC 7:33:00 74
LIBERINI ITAL 7:34:15 74
BERGMANN NSR 7:34:39 72
CALDERARI ŠVÝC 7:37:00 70
NUSSBAUMER ŠVÝ 7:37:00 73
DIETZEL NSR 7:37:00 74
BACCARO ITAL 7:38:04 74
LACHAT ŠVÝC 7:39:00 73
PAULAKIVI FIN 7:41:33 72
HUGHES ANGL 7:42:00 71
ANTHONI FIN 7:42:14 72
KIRCHBICHLER RAK 7:46:00 70

Informace na této straně:

SPIRIDON, Salvan
VAI, Milano
Odette ROIG, St. Julien
Sport, Bratislava

Naše závody v nejbližším období a na podzim:
(podle rozpisů pořadatelů)

- 6.9. VÍR: XXII.roč.Malého svrateckého maratónu, 32 km. Přihlášky do 29.8.1975 na adr.: Zdeněk ŠUDOMA, 592 66 Vír č.165, okr.Ždár/Sáz. Ubytování zajištěno všem, kdo o to požádají v přihlášce. Závodní kancelář v pátek 5.9. od 15 do 21 hod. a v sobotu od 7.00 do 14.00 hod. v kanceláři MNV (naproti kulturnímu domu). Všem závodníkům bude poskytnut oběd a večeře. Startují závodníci od 19 let, též soutěž družstev jednot a oddílů. Trať:Vír, Korouzná, Švařec, Stápanov n.Svr., Ujčov, Kasany, Nedvědice a zpět. Povrch tratě je převážně asfaltový, malou část tvoří dlažební kostky. Start závodu je v 14.30 hod.odpoledne. Časový limit 210 minut (3:30 hod.)
Vyhlášení výsledků se bude konat v 19.30 hod. v kulturním domě, všichni závodníci, kteří proběhnou cílem, obdrží diplom a upomínkové předměty, vítěz získává putovní pohár na jeden rok, nejlepší družstvo putovní pohár, nejlepší závodník okresu Ždár a nejlepší závodník z Víru rovněž putovní poháry.
Po předání cen bude beseda s taneční zábavou.
- 30.8.LIBEREC, IV.roč.silničního běhu na 30 km pořádáno u příležitosti DNE HORNÍKŮ v LIBERCI. Start v 15 hodin na městském stadionu v Liberci - Růždole, kde je i cíl. Žádosti o rozpis a přihlášky na adr.: TJ Slovan Liberec, oddíl atletiky, 461 05 Liberec, Široká 2, přihlášky nejpozději do 25.srpna! Ubytování - nárokovat společně s přihláškou a uvést, zda chcete ubytování z 29.na 30.8. nebo z 30.na 31.8. Pořadatel zajišťuje společnou večeři po závodě. Prezentace: 30.8.od 12 hodin v šatnách na městském stadioně v Liberci, bude ukončena ve 14 hodin. Při prezentaci provede pořadatel kontrolu potvrzení o lékařské prohlídce. Zde rovněž závodníci obdrží startovní číslo a poukázku na občerstvení proti zaplacení startovního 10,-Kčs. Nejlepší v cíli obdrží ceny, všichni diplom a upomínku.
Kategorie do 40 let a nad 40 let (jedna kategorie veteránů), zvláště budou hodnoceni muži - zaměstnanci Čs.uravného průmyslu.
Trať vede převážně po silnicích s asfaltovým povrchem v blízkém okolí města Liberce s mírným převýšením.
- 6.9. BROUMOV, XIII.roč.BĚHU ŽIVOTA VEBY (Meziměstí - Broumov 11,3 km). Start ve 14 hodin před závodem VEBA 03 Meziměstí, cíl před závodem VEBA 02 Broumov - Velká Ves. Sraz a přihlášky účastníků do 13 hod. před závodem VEBA 02 Broumov - Velká Ves (u nádraží), kde bude přistaven autobus, který závodníky odveze na místo startu. Předběžné přihlášky zasílejte na adr.: VEBA, havlíčkácké závody np., podnikové ředitelství, s.Šurínová, 550 17 BROUMOV. Kategorie do 40 a nad 40 let. Prvních deset závodníků v hlavní závode věcné ceny, rovněž první tři veteráni, každý doběhnouví závodník upomínku.
- 13.9. PROSTĚJOV, I.roč.HANÁČKĚHO MARATÓNU, Velké ceny Čs.drůběžářských závodů. Start v sobotu 13.9. v 15 hodin před radnicí. Přihlášky na adr.:Slavia SZTS Prostějov, nám.Čudé armády 17. Ubytování na základ.požadavku v přihlášce v internátu SZTS Prostějov,Vojáčkovo nám.4 nebo v hotelích. Závodní kancelář v internátě SZTS, Vojáčkovo nám.4 v pátek od 16 do 24 hod., v sobotu od 6 do 15 hod. Lékařská prohlídka v sobotu 13.9. na internátě SZTS od 8 do 14 h. Kategorie:jednotlivci muži do 40 let, nad 40 let, nad 50 let. Trať závodu je ideálně rovnatá, vede po asfaltových silnicích městem Prostějovem a blízkým okolím po málo frekventovaných okresních silnicích ve dvou okruzích Prostějov - Čelechovice - Kostelec na Haně - Stichovice - Domanyšice - Čelechovice - Krasice - Prostějov. Vítězové jednotlivých kategorií obdrží hodnotné věcné ceny, upomínkové ceny pro všechny doběhnouví závodníky.
Startovní:10,-Kčs splatné při prezentaci.
- 20.9.HAVLÍČKŮV BROD, IV.roč.přespolního běhu KOLEM VYSOKÉ, pořadatel TJ Lyžař Havl.Brod. Vypsány všechny kategorie od nejmladších žáků až po muže, přihláší-li se více než 5 závodníků nad 45 let, bude zvláštní kategorie veteránů. Trať mužů (a příp.veteránů) měří 6 km. Přihlášky do 13.9. na adr.:Jiří Cíkhart, Žižkova 419, 560 01 Havlíčkův Brod.
Možno se též přihlásit v den závodu do 9 hodin přímo na místě. Pořadatel zajišťuje kyvadlovou autobusovou dopravu všech účastníků z Havlíčkova Brodu do obce Vysoká (6 km od H.Brodu), kde se závod koná v okolí nové chaty TJ Lyžař. První tři závodníci z každé kategorie obdrží medaile. Vítěz kategorie mužů obdrží putovní pohár a další upomínkové ceny.
Závod je přístupný závodníkům všech sportovních odvětví a to i neregistrovaným.
- 28.9.SLOUP v Mor.Krasu XI.roč.Běhu Moravským Krasem (změna z 2.11.!) Start v neděli 28.9. v 9.30 hod. na hokejovém hřišti TJ SOKOL SLOUP, běží se dvě trati mužů - 11,5 a 5,5 km a rámcové závody žactva.
Přihlášky a propozice: Zdeněk Tomásek, Na stráni 37, 679 13 Sloup v Mor.Krasu.
Doporučujeme zvláště moravským závodníkům účast na tomto hodnotném přespolním běhu, neboť v novém termínu, pokud je nám známo, se na Moravě nekoná žádný významnější závod mimo dráhu. Závod ve Sloupě je tradičně dobře připraven.

